101年度基本學力測驗數學科答案
第一部分﹕選擇題（占65分）

一、單選題（占35分）

說明﹕第1題至第7題﹐每題有5個選項﹐其中只有一個是正確或最適當的選項﹒各題答對者﹐得5分﹔答錯﹑未作答或畫記多於一個選項者﹐該題以零分計算﹒
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故選(2)﹒

(　　 )2.
將邊長為
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公分的正立方體堆疊成一階梯形立體﹐如右圖所示﹐其中第
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塊﹐…﹐依此類推﹒當堆疊完
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層時﹐該階梯形立體的表面積（即該立體的前﹑後﹑上﹑下﹑左﹑右各表面的面積總和）為多少？  (1)
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下表為常用對數表
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 (　　 )4.
甲﹑乙兩校有一樣多的學生參加數學能力測驗﹐兩校學生測驗成績的分布都很接近常態分布﹐其中甲校學生的平均分數為
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故選(3)﹒
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箱中有編號分別為
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∴　兩球編號相減的絕對值為
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的機率最大﹐故選(2)
 (　　 )7.空間坐標中有一球面（半徑大於
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相切於原點﹐請問此球面與三個坐標軸一 共有多少個交點？  (1)
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二、多選題（占30分）

說明﹕第8題至第13題﹐每題有5個選項﹐其中至少有一個是正確的選項﹒各題之選項獨立判定﹐所有選項均答對者﹐得5分﹔答錯1個選項者﹐得3分﹔答錯2個選項者﹐得1分﹔答錯多於2個選項或所有選項均未作答者﹐該題以零分計算﹒
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(4)
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負實數
(5)
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故選(4)(5)﹒
 (　　 )11.若實數
[image: image268.wmf]a

﹑
[image: image269.wmf]b

﹑
[image: image270.wmf]c

﹑
[image: image271.wmf]d

使得聯立方程組
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　有解﹐且聯立方程組
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　無解﹐
則下列哪些選項一定正確？  (1)
[image: image274.wmf]2
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　無解﹒                                              
【解答】(3)(4)
【詳解】
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　有解
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唯一解：
[image: image280.wmf]8
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無限多解：
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　無解
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[image: image286.wmf]3
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[image: image288.wmf]9
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(　若
[image: image290.wmf]2
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[image: image291.wmf]8
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　(　唯有一解
　　若
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[image: image295.wmf]9
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[image: image296.wmf]286
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　(　無解，故選(3)(4)﹒
 (　　 )12.在坐標平面上﹐廣義角
[image: image297.wmf]q

的頂點為原點
[image: image298.wmf]O

﹐始邊為
[image: image299.wmf]x

軸的正向﹐且滿足
[image: image300.wmf]2

tan

3

q

=

﹒若
[image: image301.wmf]q

的終邊上有一點
[image: image302.wmf]P

﹐其
[image: image303.wmf]y

坐標為
[image: image304.wmf]4

-

﹐則下列哪些選項一定正確？  (1)
[image: image305.wmf]P

的
[image: image306.wmf]x

坐標是
[image: image307.wmf]6

　(2)
[image: image308.wmf]213
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　(3)
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　(4)
[image: image310.wmf]sin20
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[image: image311.wmf]cos0
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【解答】(2)(4)
【詳解】∵　
[image: image312.wmf]2
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q

=

﹐又
[image: image313.wmf]q

終邊的
[image: image314.wmf]P

點﹐
[image: image315.wmf]y

坐標為
[image: image316.wmf]4

-

，∴　
[image: image317.wmf]q

在第三象限
(1)
╳：
[image: image318.wmf]24
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　(　
[image: image319.wmf]6
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　　∴　
[image: image320.wmf]P

的
[image: image321.wmf]x

坐標為
[image: image322.wmf]6
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(2)
○：
[image: image323.wmf]22
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cos

21313

x

OP

q

--

===


(4)
○：
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(5)
╳：
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，
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　　當
[image: image330.wmf]0
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=

時﹐
[image: image331.wmf]2

q

在第二象限﹐
[image: image332.wmf]cos0

2

q

<

，當
[image: image333.wmf]1

k

=

時﹐
[image: image334.wmf]2

q

在第四象限﹐
[image: image335.wmf]cos0

2
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故選(2)(4)﹒
 (　　 )13.平面上兩點
[image: image336.wmf]1

F

﹑
[image: image337.wmf]2

F

滿足
[image: image338.wmf]12

4

FF

=

﹒設
[image: image339.wmf]d

為一實數﹐令
[image: image340.wmf]G

表示平面上滿足
[image: image341.wmf]12

PFPFd

-=

的所有
[image: image342.wmf]P

點所成的圖形﹐又令
[image: image343.wmf]C

為平面上以
[image: image344.wmf]1

F

為圓心﹑
[image: image345.wmf]6

為半徑的圓﹒請問下列哪些選項是正確的？
(1)當
[image: image346.wmf]0

d

=

時﹐
[image: image347.wmf]G

為直線  (2)當
[image: image348.wmf]1

d

=

時﹐
[image: image349.wmf]G

為雙曲線  (3)當
[image: image350.wmf]2

d

=

時﹐
[image: image351.wmf]G

與圓
[image: image352.wmf]C

交於兩點  (4)當
[image: image353.wmf]4

d

=

時﹐
[image: image354.wmf]G

與圓
[image: image355.wmf]C

交於四點  (5)當
[image: image356.wmf]8

d

=

時﹐
[image: image357.wmf]G

不存在﹒                     
[image: image529.wmf]A
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【解答】(1)(2)(5)
【詳解】(1)
○：當
[image: image358.wmf]0

d

=

時﹐
[image: image359.wmf]12
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PFPF

-=

　(　
[image: image360.wmf]12
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　　(　
[image: image361.wmf]P

點所形成的圖形為
[image: image362.wmf]12

FF

的中垂線
(2)
○：當
[image: image363.wmf]1

d

=

時﹐
[image: image364.wmf]1212
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-=<=

(
[image: image365.wmf]P

點所形成圖形為雙曲線
(3)
╳：當
[image: image366.wmf]2

d

=

時﹐
[image: image367.wmf]1212

24

PFPFFF
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(
[image: image368.wmf]P

點所形成圖形為雙曲線﹐與圓
[image: image369.wmf]C

交於
[image: image370.wmf]4

點
(4)
╳：當
[image: image371.wmf]4

d

=

時﹐
[image: image372.wmf]1212
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　　(　
[image: image373.wmf]P

點所形成圖形為以
[image: image374.wmf]1

F

﹑
[image: image375.wmf]2

F

為起點的射線﹐與圓
[image: image376.wmf]C

交於
[image: image377.wmf]2

點
(5)
○：當
[image: image378.wmf]8

d

=

時﹐
[image: image379.wmf]1212
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PFPFFF
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　　(　
[image: image380.wmf]P

點所形成的圖形不存在
故選(1)(2)(5)﹒
第二部分﹕選填題（占35分）

說明﹕第A至G題﹐每題完全答對得5分﹐答錯不倒扣﹐未完全答對不給分﹒
A.若首項為
[image: image381.wmf]a

﹐公比為
[image: image382.wmf]0.01

的無窮等比級數和等於循環小數
[image: image383.wmf]1.2

﹐則
[image: image384.wmf]a

=

　　　　　﹒

【解答】
[image: image385.wmf]1.21


【詳解】
[image: image386.wmf]211
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[image: image387.wmf]11
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[image: image388.wmf]11
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[image: image389.wmf]0.11111.21
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B.
設
[image: image390.wmf](
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﹑
[image: image391.wmf](
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﹑
[image: image392.wmf](
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﹑
[image: image393.wmf](
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﹑
[image: image394.wmf](
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E
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及
[image: image395.wmf](

)
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F

-

為坐標平面上的六個點﹒若直線
[image: image396.wmf]L

分別與三角形
[image: image397.wmf]ABC

及三角形
[image: image398.wmf]DEF

各恰有一個交點﹐則
[image: image399.wmf]L

的斜率之最小可能值為　　　　﹒      
[image: image530.emf]

【解答】
[image: image400.wmf]3

-


【詳解】∵　直線
[image: image401.wmf]L

分別與
[image: image402.wmf]ABC

△

﹑
[image: image403.wmf]DEF

△

各恰有一交點
∴　由圖形可看出直線
[image: image404.wmf]L

只能是二個三角形頂點的連線﹐
　　不可能切割三角形﹐所以斜率最小為
[image: image405.wmf]9
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﹒

C.
小明在天文網站上看到以下的資訊「可利用北斗七星斗杓的天璇與天樞這兩顆星來尋找北極星：由天璇起始向天樞的方向延伸便可找到北極星﹐其中天樞與北極星的距離為天樞與天璇距離的5倍﹒」今小明將所見的星空想像成一個坐標平面﹐其中天璇的坐標為
[image: image406.wmf](
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9,8

及天樞的坐標為
[image: image407.wmf](
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﹒依上述資訊可以推得北極星的坐標為(　　　　, 　　　　)﹒                                     
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【解答】
[image: image408.wmf](
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【詳解】令北極星坐標為
[image: image409.wmf](
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∴　北極星坐標為
[image: image416.wmf](
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﹒
D.
設點
[image: image417.wmf](
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﹑
[image: image418.wmf](
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4,8

B

為坐標平面上兩點﹐且點
[image: image419.wmf]C

在二次函數
[image: image420.wmf]2
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yx
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的圖形上變動﹒當
[image: image421.wmf]C

點的
[image: image422.wmf]x

坐標為　　　　時﹐內積
[image: image423.wmf]ABAC
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vv

有最小值　　　　﹒

【解答】
[image: image424.wmf]1
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﹐
[image: image425.wmf]3

-


【詳解】令
[image: image426.wmf]C
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當
[image: image432.wmf]1
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[image: image433.wmf]ABAC

×

vv
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[image: image434.wmf]3
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∴　
[image: image435.wmf]C

點
[image: image436.wmf]x

坐標為
[image: image437.wmf]1
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時﹐
[image: image438.wmf]ABAC
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的最小值為
[image: image439.wmf]3
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﹒
E.
 在邊長為
[image: image440.wmf]13

的正三角形
[image: image441.wmf]ABC

上各邊分別取一點
[image: image442.wmf]P

﹑
[image: image443.wmf]Q

﹑
[image: image444.wmf]R

﹐使得
[image: image445.wmf]APQR

形成一平行四邊形﹐如下圖所示：若平行四邊形
[image: image446.wmf]APQR

的面積為
[image: image447.wmf]203

﹐則線段
[image: image448.wmf]PR

的長度為　　　　﹒

[image: image449.emf]A
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【解答】
[image: image450.wmf]7


【詳解】∵　
[image: image451.wmf]APQR

為平行四邊形﹐∴　
[image: image452.wmf]60
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[image: image453.wmf]PBQ
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﹑
[image: image454.wmf]RQC
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為正三角形
令
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設
[image: image465.wmf]m

﹑
[image: image466.wmf]n

為正實數﹐橢圓
[image: image467.wmf]22
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[image: image468.wmf](
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與
[image: image469.wmf](
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﹒若此橢圓上有一點
[image: image470.wmf]P

使得
[image: image471.wmf]12
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為一正三角形﹐則
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【解答】
[image: image474.wmf]12
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【詳解】∵　
[image: image476.wmf]12
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[image: image477.wmf]12
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﹐
[image: image478.wmf]P

點在
[image: image479.wmf]12
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的中垂線上﹐設
[image: image480.wmf](
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∵　
[image: image481.wmf]12
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c

=

﹐
[image: image488.wmf]12

b

=

﹐
[image: image489.wmf]2
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G.
坐標空間中﹐在六個平面
[image: image492.wmf]14
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﹐
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﹐
[image: image495.wmf]1
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﹐
[image: image496.wmf]1
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及
[image: image497.wmf]4
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所圍成的長方體上隨機選取
兩個相異頂點﹒若每個頂點被選取的機率相同﹐則選到兩個頂點的距離大於
[image: image498.wmf]3

之機率為　　　　﹒（化成最簡分數）

【解答】
[image: image499.wmf]3
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【詳解】將平面組成的長方體坐標列出為
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其中
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兩頂點距離大於
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